



舅舅给外甥发百亿“红包”视频网上走红

## 销量翻番 高面值外币成“红包”爆款

本报讯(记者 李木双)临近春节,发“红包”是绕不开的话题。今年,100万亿豪横“红包”刷屏,网友纷纷留言“清明节都不敢用这么大票”。记者搜索发现,近年来,亿元以上面额的外国货币成为春节“红包”爆款。5亿、50亿、100亿、500亿面值成为性价比最高的“红包”礼金。100万亿面值纸币的价格更是10年翻了16倍。大面额纸币的突然流行,让哈市经营钱币收藏的业户直呼“没想到”。

近日,舅舅给外甥发百亿“红包”视频在网上走红,孩子收到的是一张大面额的外国货币。记者在多个网络平台搜索发现,“100万亿津巴布韦币”“南斯拉夫第纳尔”等成为货币收藏交易的热门词。

市民刘先生刚刚在网上购买了一套共8张、面额为1亿元至500亿元不等的大面额津巴布韦币套币,花了100多元。他告诉记

者,从孩子3岁起,每年他都会在网上买一些外国货币,让孩子通过钱币了解世界。“今年看大面值货币挺火,价格也不贵,就来凑个热闹。”他说,“看着外币面额确实很震撼,普通人几辈子都赚不到这么多钱。”

一家经营货币收藏生意的网店店主告诉记者,每年临近春节,都会有顾客购买津巴布韦币、南斯拉夫第纳尔、越南盾等钱币作为新年“红包”。今年这种大面额

钱币的销售量较去年翻番,其中最受欢迎的是5亿至5000亿面额的,平均一张钱币售价是人民币30元左右。

14日下午,记者在靖宇街哈药古玩市场走访了解到,哈尔滨市面上这种大面额钱币的需求量也有所增加,目前百亿面值的钱币已经不容易进到货了。业户常子良告诉记者,今年来问大面额钱币的人比以前多了,他手里的百亿面值的

津巴布韦币一个月前就售空。现在这种钱币比较火,很难进到货。“前几年,很少有人要这种钱,没想到这两年突然就火了。”他拿出朋友收藏的一张100万亿面额的津巴布韦币,一边用验钞笔给记者展示纸币的防伪标志一边说,“2011年这张纸币能卖35元人民币,2012年值50元人民币,2019年就已经涨到400元一张,今年800元一张都买不到。”

业户郭春祥是古玩城的老手了,在他看来,这几年,年前来买一些吉祥号、连号货币的人少了,更多的人选择投资型的纪念币、纪念邮票,他向记者展示了刚刚发行的10元面值虎年硬币,“这种刚刚发行就升值的纪念币非常流行。”他表示,如果考虑升值的话,还是选择有面值的纪念币、纪念邮票较好,现在流行的大面额外币还是偏娱乐性,收藏价值较低。



100亿津巴布韦币



5000亿南斯拉夫第纳尔

受“00后”青睐,“颜值经济”下“丑物”也出圈

## 冰城在读女硕士定制“丑萌”手机壳日售千元

□本报记者 李木双 文/摄

“爱美之心人皆有之”,在追求美的同时,也有不少年轻人喜欢上了“丑东西”,“丑物”在网上销售火爆。日前,淘宝“第二届丑东西大赛”结束,与第一届一样,上榜“丑东西”的造型和功能让人直呼“差点把人送走”。记者走访发现,近年来,“丑东西”市场逐渐活跃起来,不少人为了猎奇、彰显个性,专门购买甚至定制专属“丑物”。“丑物”出圈,也给一些善于制作手工的人带来了不菲收益。

## 进入“00后”购物车

## “丑物”出圈成拍照神器

戴上去就拥有奇怪表情的仿真人脸口罩、不会碎的镜子、微小橘子头套、小熊猫花洒、梦幻粉蝴蝶短靴,2021年广大网友和评委们共同评出了淘宝“丑东西”,上榜的年度“丑物”可谓是延续了2020年第一届的丑出圈风格。虽然丑,销量却很好,其中不少“丑物”被博主们用在视频拍摄中,吸引了不少流量,粉丝们也纷纷购买作为拍照道具。

记者采访淘宝相关工作人员了解到,近年来,“丑东西”开始进入“00后”的购物车,“丑东西”的销量增长明显。在2020年“第一届淘宝丑东西大赛”中,绿鱼头头套获奖。于是,各式各样的头套在网上走红,成为年轻人互送礼物的首选。绝对不会摔碎的镜子,凭借“时空扭曲”的成像也大火了一把,成为年轻人拍摄短视频的一个重要道具。

## 闲来无事开始玩黏土

## 靠手作“丑物”日进千元

除了批量生产的流量“丑物”,近年来手工制作的个性“丑物”也逐渐在淘宝上兴起,比如黏土手机壳。

大红脸蛋、满脸麻子、龅牙、大鼻子里还伸出了鼻毛,你愿意花几十元买一个这样的人脸造型手机壳吗?哈尔滨的一个在读女硕士靠制作、销售这种黏土手机壳,每天入账千元。

1997年出生的徐童,是一所在哈高校



的在读研究生,她的另一个身份是网上的手作(手工制作工艺)店主。记者通过闲鱼搜索到她时,她正在制作顾客定制的手机壳,受工艺和人力限制,她一天最多制作十几个手机壳。临近春节,她接到的订单很多,已经排到了2月末。

徐童告诉记者,2021年农历新年时,一个偶然的她进入了“丑萌”手机壳定制领域。当时,因为疫情居家的她闲来无事,开始玩黏土。朋友开玩笑说让她做成黏土手机壳放到网上卖,没想到,没有美术基础的徐童,竟然收获了不少订单。

从最初的质量一般,不断退回返工,最多一单赔了近百元,到如今捋顺了材料、制作、快递全流程,徐童做一个手工定制黏土手机壳可以卖到88元,顾客主要集中在十四五岁到30岁这一年龄段。她还接到过国外的订单,大部分人定制手机壳是为了拍照发到网上。徐童告诉记者,她现在的学费都是靠做手机壳赚到的。未来,她还想开一个线下的黏土手机壳体验店。

记者在网发现,仅在闲鱼平台,就有近20家冰城卖家经营着跟“丑萌”物品有关的店铺,其中有设计恶搞漫画、简笔画、人像的,有制作手伴的,有制作玩具的,不少店铺的销量还不错。淘宝工作人员表示,随着“00后”成为购物生力军,彰显个性的文创产品销量也有所上涨,这就给一些手工制作的店主提供了一定的市场空间,创业者也可以关注这方面的市场需求。



顾客定制的手机壳。



## 白云山和黄中药助力防疫工作

2021年9月底,白云山和黄中药联合哈尔滨人民同泰医药连锁有限公司,通过黑龙江省医药零售行业协会向坚守奋战在防疫一线的医护人员、工作人员以及海伦市老年公寓捐赠了20件白云山复方板蓝根颗粒和2000个医用外科口罩。“虽然距离很远,但我们也希望能够为黑龙江防疫一线的工作者送去一份关爱,为守护他们的健康出一份力,同时也想为抗击疫情贡献一份力量。”白云山和黄中药相关负责人表示。

多年来,白云山和黄中药始终关注龙江人的冷暖,特别是新冠疫情发生期间,他们更是以实际行动向医护人员和志愿者们表示崇高的敬意及慰问之情。春节将近,白云山和黄中药为海伦老年公寓捐赠的物资,体现了广药白云山人的一片爱心。

白云山和黄中药是广药集团社会公益的排头兵。值得一提的是,去年疫情特殊时期,白云山和黄中药坚守初心,齐心协力,坚守不提价、不停工、保证产品质量、保证公益为上的“两不两保”承诺。

**新分类** 买房卖房 55555621  
出租出兑 咨询电话 55555631  
搬家服务 微信 xfl7311  
招聘求职

厂房 库房 厂房整体出租  
迎宾路厂房 6262㎡+办公楼 993㎡+场地 8000㎡,整体出租,价格面议。马先生 13804607428